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Consejo muy útil: Siempre que sea razonable es conveniente comprobar los resultados.

1. [2 puntos] La función f(x) =

{

0 −π < x < 0
sinx 0 ≤ x < π

se extiende periódicamente con desar-

rollo
1

π
+ b sinx−

2

π

(

cos 2x

1 · 3
+

cos 4x

3 · 5
+

cos 6x

5 · 7
+ · · ·

)

.

a) Dibujar al menos tres peŕıodos de esta extensión y calcular el valor de la constante b. Use
este valor de b en los apartados siguientes.

b) Utilizando los teoremas de convergencia puntual de series trigonométricas calcular la suma
de la serie

1

1 · 3
−

1

3 · 5
+

1

5 · 7
−

1

7 · 9
+ · · · .

d) Integrar término a término el desarrollo de f(x) y determinar la constante de integración.
Del resultado calcular la suma de

1

1 · 2 · 3
−

1

5 · 6 · 7
+

1

9 · 10 · 11
−

1

13 · 14 · 15
+ · · · ,

justificando nuevamente el valor obtenido con los teoremas de convergencia puntual.

Nota: Ya se ve que no hay que usar identidad de Parseval.

2. [1.75 puntos] Sea la ecuación
2xy′′ − y′ + (x− 2)y = 0.

a) Escribir el polinomio indicial en x = 0 y calcular sus ráıces.

b) Encontrar los cuatro primeros términos no nulos de una solución no anaĺıtica en dicho
punto y su regla de recurrencia (no hace falta resolver ésta, sólo escribirla).

c) Determinar si el punto del infinito es un punto ordinario, un punto regular singular o un
punto irregular.

3. [2.5 puntos] Resolver por separación de variables y encontrar el valor de u(x, 1) en el problema






utt − uxx = 0, x ∈ (0, 2), t > 0
u(x, 0) = (x− 2)2, ut(x, 0) = 0,
u(0, t) = 4, u(2, t) = 0.

4. [2 puntos] Calcular por separación de variables la solución del problema del plano











∆u =
cos 3θ

r2
, 1 < r < 2, 0 < θ < π

u(1, θ) = u(2, θ) = 0,
uθ(r, 0) = uθ(r, π) = 0.



Dibujar el recinto de integración.

5. [1.75 puntos] Sea la ecuación
x3ux − uy = 2x2u.

Determinar la solución general por el método de las caracteŕısticas e i) la solución que cumple

el dato u(1, y) = 2y, ii) ¿cuántas soluciones de la ecuación cumplen u(x,
1

2x2
) = x2? iii)

determinar si la curva 2 log x+ c2 =
1

u
es una caracteŕıstica de x3ux − uy = 2x2u2.
























